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D.04.01.01. KORYTO WRAZ Z PROFILOWANIEM I ZAG ĘSZCZANIEM PODŁO ŻA 
 
 
1. WSTĘP 
 
1.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznej 
1.1. Przedmiotem  niniejszej  ST  są  wymagania  dotyczące  wykonania  i  odbioru  Robót  związanych z 
profilowaniem i zagęszczeniem podłoża w  ramach „Remontu drogi gminnej nr 180052G w 
miejscowości Grochowo Drugie działka nr 667, 681, 688 Etap I i II”  
 
1.2. Zakres stosowania ST 
Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji 
Robót wymienionych w punkcie 1.1. 
 
1.3. Zakres Robót objętych ST 
1.2. Ustalenia zawarte  w  niniejszej ST dotyczą  zasad  prowadzenia Roboty  związanych  z  wykonaniem  
koryta wraz z profilowaniem i zagęszczeniem podłoża pod konstrukcję przebudowywanego układu 
komunikacyjnego „Remontu drogi gminnej nr 180052G w miejscowości Grochowo Drugie działka nr 667, 
681, 688 Etap I i II” 
Zgodnie z Dokumentacją Projektową należy wykonać: 
 
-  koryto pod jezdnie oraz zjazdy  
   Etap I   - 190,97 m2 
   Etap II   -         3573,14 m2 
1.4. Określenia podstawowe 
Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z zamieszczonymi w ST D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne" 
pkt. 1.4. 
 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące Robót 
Ogólne wymagania dotyczące Robót podano w ST D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt. 1.5. 
 
2. MATERIAŁY 
  
- nie występują 
 
3. SPRZĘT 
 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt. 3. 
 
3.1. Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego rodzaju sprzętu, który nie spowoduje 

niekorzystnego wpływu na właściwości gruntu podłoża. 
Do wykonywania robót należy stosować równiarki samojezdne lub spycharki uniwersalne z 
ukośnie ustawionym lemieszem, a w razie potrzeby również sprzęt do ręcznego prowadzenia robót.  
Do zagęszczania podłoża należy użyć walców oraz ewentualnie w miejscach trudno dostępnych 
innego sprzętu zagęszczającego (np. płyty wibracyjne), zapewniającego uzyskanie wymaganych 
wartości wskaźnika zagęszczenia. 
Sprzęt budowlany powinien odpowiadać pod względem typów i ilości wskazaniom zawartym w 
PZJ lub projekcie organizacji Robót, zaakceptowanym przez Inżyniera. 

 
4. TRANSPORT 
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- nie występuje 
 
5. WYKONANIE ROBÓT  
 
Ogólne zasady wykonywania Robót podano w ST D-M.00.00.00. „Wymagania ogólne” pkt. 5. 
 
5.1. Warunki przystąpienia do Robót 
Wykonawca powinien przystąpić do profilowania i zagęszczenia podłoża bezpośrednio przez rozpoczęciem 
Robót związanych z wykonaniem warstw nawierzchni. Wcześniejsze przystąpienie do profilowania i 
zagęszczania podłoża i wykonania tych Robót z wyprzedzeniem możliwe jest wyłącznie za zgodą Inżyniera, 
w korzystnych warunkach atmosferycznych. 
Po wyprofilowanym i zagęszczonym podłożu nie może odbywać się ruch budowlany, niezwiązany 
bezpośrednio z wykonaniem pierwszej warstwy nawierzchni. 
 
5.2. Profilowanie podłoża 
Przygotowane w ramach Robót ziemnych podłoże powinno spełniać wymagania podane w Dokumentacji 
Projektowej (spadki, pochylenia, rzędne wysokościowe)  
Przed przystąpieniem do profilowania podłoże powinno być oczyszczone ze wszelkich zanieczyszczeń, 
błota lub gruntu, który uległ nadmiernemu zawilgoceniu. 
Jeżeli rzędne podłoża przed profilowaniem nie wymagają dowiezienia i wbudowania dodatkowego gruntu 
to przed przystąpieniem do profilowania oczyszczonego podłoża jego powierzchnię należy dogęścić 3-4 
przejściami średniego walca stalowego, gładkiego lub w inny sposób zaakceptowany przez Inżyniera. 
Do profilowania należy stosować równiarki. Ścięty grunt powinien być wykorzystany w robotach ziemnych 
lub w inny sposób zaakceptowany przez Inżyniera. 
 
5.3. Zagęszczenie podłoża 
Bezpośrednio po profilowaniu podłoża należy przystąpić do jego zagęszczania. Zagęszczanie podłoża 
należy kontynuować do osiągnięcia wskaźnika zagęszczenia, według normalnej próby Proctora 
przeprowadzonej zgodnie z PN-88/B-04481, wynosił Is ≥ 1,00 Wskaźnik zagęszczenia określać zgodnie z 
BN-77/8931-12 
Wilgotność gruntu podłoża przy zagęszczaniu nie powinna się różnić od wilgotności optymalnej o więcej 
niż: 
m2 
 

 -  w gruntach niespoistych    ± 2% , 
 -  w gruntach spoistych   0%, - 2% 

 
Jako zastępcze kryterium oceny wymaganego zagęszczenia, dla których trudne jest pomierzenie 
wskaźnika zagęszczenia, przyjmuje się wartość wskaźnika odkształcenia Io równego stosunkowi 
modułów odkształcenia wtórnego E2 do pierwotnego E1 wyznaczonych zgodnie z załącznikiem B normy 
PN-S-02205. Wskaźnik odkształcenia nie powinien być większy niż: Io≤2,2 przy czym wartość E2 

powinna wynosić: E2≥100MPa 
 
5.4. Utrzymanie wyprofilowanego i zagęszczonego podłoża 
Podłoże po wyprofilowaniu i zagęszczeniu powinno być utrzymywane w dobrym stanie. 
Jeżeli po wykonaniu Robót związanych z profilowaniem i zagęszczeniem podłożą nastąpi przerwa w 
robotach i Wykonawca nie przystąpi do natychmiastowego układania warstw nawierzchni, to powinien on 
zabezpieczyć podłoże przed nadmiernym zawilgoceniem na przykład przez rozłożenie folii lub w inny 
sposób uzgodniony i zaakceptowany przez Inżyniera. 
Jeżeli wyprofilowane i zagęszczone podłoże uległo nadmiernemu zawilgoceniu, to przystąpić do układania 
podbudowy można przystąpić dopiero po jego naturalnym osuszeniu. 
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Po osuszeniu podłoża Inżynier oceni jego stan i ewentualnie zaleci wykonania niezbędnych napraw. Jeżeli 
zawilgocenie nastąpiło na skutek zaniedbań Wykonawcy, to naprawę wykona on na własny koszt. 
 
 
 
6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT 
 
Ogólne zasady kontroli jakości Robót podano w ST D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt. 6. 
 
6.1. Częstotliwość oraz zakres badań i pomiarów 
Częstotliwość oraz zakres pomiarów i badań wyprofilowanego i zagęszczonego podłoża podaje tabela 1. 
Tabela 1 

Lp Wyszczególnienie badań i pomiarów Minimalna częstotliwość badań i pomiarów 

1. Szerokość 10 razy na 1 km 
2. Równość podłużna co 20 m 
3. Równość poprzeczna 10 razy na 1 km 
4. Spadki poprzeczne 10 razy na 1 km 
5. Rzędne wysokościowe co 100 m 
6. Zagęszczenie, wilgotność gruntu w 2 punktach na dziennej działce roboczej lecz nie 

rzadziej niż raz na 600 m2 

 
6.1.1. Szerokość profilowanego podłoża 
Szerokość profilowanego podłoża nie może różnić się od szerokości projektowanej o więcej niż + 10 cm. 
 
6.1.2. Równość 
Nierówności podłużne i poprzeczne należy mierzyć 4-metrową łatą zgodnie z BN-68/8931-04. Nierówności 
nie mogą przekraczać 20 mm. 
 
6.1.3. Spadki poprzeczne 
Spadki poprzeczne profilowanego podłoża powinny być zgodne z Dokumentacją Projektową z tolerancją ± 
0,5%. 
 
6.1.4. Rzędne wysokościowe 
Różnice pomiędzy rzędnymi wyprofilowanego podłoża a rzędnymi projektowanymi nie powinny 
przekraczać + 1 cm i - 2 cm. 
 
6.1.5. Zagęszczenie 
Wskaźnik zagęszczenia określony wg BN-77/8931-12 nie powinien być mniejszy od podanego w pkt. 5.3. 
 
6.1.6. Wilgotność 
Wilgotność w czasie zagęszczania należy badać wg PN-77/B-06714/17. Wilgotność gruntu podłoża 
powinna być równa wilgotności optymalnej z tolerancją ± 2%. 
 
6.2. Zasady postępowania z wadliwie wykonanym podłożem 
Wszystkie powierzchnie, które wykazują większe odchylenia cech geometrycznych określonych w pkt. 6.2. 
powinny być naprawione przez spulchnienie do głębokości co najmniej 10 cm, wyrównanie i powtórne 
zagęszczenie. Dodanie nowego materiału bez spulchnienia wykonanej warstwy jest niedopuszczalne. 
 
7. OBMIAR ROBÓT  
 
Ogólne zasady obmiaru Robót podano w ST D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt. 7. 
 
7.1. Jednostka obmiarowa  



               Remont drogi  gminnej nr 180052G w miejscowości Grochowo Drugie dz. nr 677, 681, 688. 
                     
 

 
D.04.01.01. KORYTO WRAZ Z AGĘSZCZENIEM I PROFILOWANIEM PODŁOŻA 

 

65 

Jednostką obmiarową jest 1 m2 (metr kwadratowy) powierzchni wyprofilowanego i zagęszczonego podłoża. 
 
8. ODBIÓR ROBÓT 
 
Ogólne zasady odbioru Robót podano w ST D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt. 8. 
 
8.1. Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z Dokumentacją Projektową i ST jeżeli wszystkie badania i 

pomiary wg pkt. 6 dały wyniki pozytywne. 
Do odbioru Wykonawca powinien przedstawić wszystkie dokumenty z bieżącej kontroli jakości 
robót. Ponadto Wykonawca powinien przygotować i przedstawić tabelarycznie zestawienie 
wartości wskaźnika zagęszczenia lub pierwotnego i wtórnego modułu odkształcenia oraz 
wskaźnika odkształcenia dla całego odbieranego odcinka. Zestawienia powinny zawierać daty 
badań i miejsca pobrania próbek. 

 
9. WARUNKI PŁATNO ŚCI 
 
Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt. 9. 
 
9.1. Cena jednostkowa  
Cena jednostkowa wykonania 1 m2 podłoża obejmuje: 
- prace pomiarowe i przygotowawcze, 
- profilowanie podłoża, 
- zagęszczenie podłoża, 
- usunięcie nadmiaru gruntu lub dowiezienie  
- wykonanie pomiarów i badań przewidzianych w specyfikacji. 
 
10. PRZEPISY ZWIĄZANE  
 
1. PN-88/B-04481 Grunty budowlane. Badanie próbek gruntu. 
2. BN-77/8931-12 Oznaczanie wskaźnika zagęszczenia gruntu. 
3. PN-77/B-06714/17 Kruszywa mineralne. Badania. oznaczanie wilgotności. 
4. BN-68/8931-04 Drogi samochodowe. Pomiar nierówności nawierzchni planografem i łatą. 


